



给公路运行装上“千里眼”和“顺风耳”

宿迁在国省干线建设305处监测设施

“十三五”以来,宿迁市不断加强对全市普通国省干线公路路网监测设施的建设力度,截至目前,已建设视频监控237处,一类交通量调查站点27处,车检器41处,全市普通国省干线公路长大桥、陡坡、弯道等节点路段实现路网监测设施全覆盖,为宿迁路网“智能化”改造,公路运行正常服务公众出行发挥“千里眼”和“顺风耳”作用。

孙旭晖

路网监测设施及交调点建设工程的实施是交通系统管理信息化建设的重要组成部分,有利于促进交通运输系统内部和外部的协同运行,加快宿迁市便捷、通畅、高效、安全综合交通运输体系的形成,提升交通运输生产力。

为保障宿迁国省干线公路路网的稳定运行,提高公路路网服务水平,宿迁市公路事业发展中心强化智慧公路路网建设,加快中心路网监控设施建设推进等工作,积极构建“可视、可测、可控、可服务”的公路网监测体系,充分发挥“一张网”运行优势,力争在智慧公路网建设中实现引领。坚持补漏洞、强弱项的工作原则,对全市范围内路网监控体系进行摸排梳理,重点路段、长桥梁、服

务区、交调点等区域节点,找准监控盲区,及时进行增设和完善监控系统,实现路网视频监控覆盖面积进一步扩大,切实提高路网服务为民水平。

2021年,宿迁市还将全面深化打造“智慧公路”,充分利用路网视频监控全覆盖、实时监测、云上现场、高清摄像等特点和优势,将路网上巡查与普通干线公路日常管理相结合,打造线上养护巡查,实现24小时全天候养护在线。

同时,依托养护信息化管理技术平台,对各县区普通国省干线公路日常养护管理单位进行监督和管理,对其清扫车等各类养护机械清扫保养线路、里程、时间、养护工分布、工作时间、路线、轨迹等进行考核,确保清扫效率、频率和养护

效果,实现养护路线全覆盖,不留死角,全面提高日常管养的质量和成效。

针对高峰期、节假日等出行拥堵场景,智慧公路路网也将进一步提高出行便捷性,增强用户出行体验和满意度,进一步降低道路交通事故的发生几率。

下一步,该中心将狠抓路网功能服务,让公众出行更加放心。拓展路网信息发布渠道,加强路况信息发布的针对性、实用性和有效性;狠抓监测数据质量和分析研判,充分发挥路网监测设施功能,确保设备完好率达95%以上,上传数据的及时率、完整率达90%以上,确保群众随时随地、每时每刻都能够查询到当时的路网信息。

“十三五”,宿迁投资8.17亿疏浚农村河道

日前,现代快报记者从宿迁市水利局了解到,“十三五”期间,宿迁共投资8.17亿元疏浚农村河道767条,疏浚长度2008.8公里,疏浚土方2631.98万方,建成农村生态河道104条。

本轮建设主要解决河道淤积、功能衰减、水环境恶化等突出问题,着力构建“河畅、水清、岸绿、景美”的“水美乡村”。同时,加快落实县乡河道管护工作,建立健全管护制度,建立管护队伍,落实管护经费,确保河道长久发

挥效益。据统计,工程实施后,改善排涝面积478.8万亩,改善灌溉面积123.53万亩,增加旱涝保收田18.8万亩。

近期,在总结“十三五”经验的基础上,宿迁完成了“十四五”农村生态河道全域规划,计划投入15.2亿元建成656条农村生态河道。建设内容包括新开河道、打通断头河、疏浚河道、堤防加固、整治岸坡和绿化、新增建筑物、新增污水处理设施等。

孙旭晖

洪泽以“三维度”绘出代表联络“同心圆”

淮安市洪泽区人民法院高度重视代表联络工作,主动将审判执行工作融入代表联络中,以强化代表联络工作的高度、力度和深度“三维度”工作法,用好监督与支持辩证法,逐渐形成在联络中支持、在监督中提高、在提高中

获得支持的良性循环,绘就推动法院工作发展的“同心圆”。洪泽法院将加强代表联络工作视为人民法院工作的重要组成

部分。建立重大事项报告制度。洪泽法院将加强代表联络工作视为增进代表了解、理解和支持法院工作的重要渠道。坚持沿用好办法、改进老办法、探索新办法,切实增强代表联络工作实效,充分保障代表更好地行使宪法和法律赋予的职权,促进人民法院发挥审判职能,加强队伍建设,深化司法改革,维护公平正义。

李子璇 王逸飞

宿迁湖滨消防进高校开展救援实战演练

为进一步强化消防安全意识,增强消防安全管理和突发事件应急处置能力,提高学校师生的防灾减灾意识和自救自护逃生的能力,宿迁市消防救援支队湖滨大队深入辖区高校开展消防培训及灭火救援逃生实战演练。

演练开始后,随着一阵急促的警报声,广播响起:“教学楼因电线短路引起火灾,请各班老师引导同学们有序地逃离现场。”为了让演练更加真实,后勤组还专门利用烟雾模拟火场,让师生更有身临其境之感。

演练中,老师和同学们在消防指战员的指导下,按照“手捂口鼻、猫腰、靠墙、降低重心、靠右

走”的要求,沿着学校指定楼梯口快速前进,一路上学生有序、不拥挤,迅速撤离到运动场指定区域集结完毕,有序撤离到学校操场的安全地带,随即各班班主任教师及辅导员清点人数,并层层向上级汇报,整个过程平稳有序,完全达到了本次演练的各项要求。

疏散演练结束后,宿迁市消防救援支队湖滨大队指战员带领学生们近距离参观消防车和随车装备器材,为全体师生现场讲解、示范了干粉灭火器的正确使用方法和煤气罐着火怎么灭火的科学方法,进行灭火器扑救油桶火灾的实战演练。

唐振 孙旭晖

风大雪大,淮师“包车”送返程学生去车站

12月29日,淮安大雪纷飞,淮阴师范学院王营校区离各个车站很远,担心离校度假的学生受冻还要倒几趟车才能到车站,学校特意推出了定制服务,从校园内图书馆门口上车就可直达汽车站、火车站、高铁站。

淮阴师范学院的一名学生告诉现代快报记者,她前几天买好了元旦假期回家的票,原本计划乘坐几趟公交车去高铁站,无奈风雪太大车站太远。“现在不用大雪天拖着行李到处跑了,而且不论去哪个车站,只需要交5元就好,如果打车的话要80元左右。”学生说,从宿舍到学校门口的公交车站也有一定的距离,还要换乘车辆,自己拖着行李箱非常不

方便,看到学校安排了定制车辆,她赶忙报名。

“新校区到各个车站没有直达的车,家长既然把学生交给学校,我们就当作自己孩子一样考虑周全。”淮阴师范学院学生处陈红告诉记者,下午坐定制车的学生很多,学校每隔一小时发一班车,确保大家都能顺利到达车站。陈红说,前几天天气预报说元旦前气温骤降,淮安地区还会下大雪,考虑到学生返程困难,在雨雪天气拖着行李箱会非常不方便,学校赶紧联系了淮安公交联合推出了定制服务,从29日下午起分为A、B两条线路,从校园内图书馆门口上车直达汽车站、火车站、高铁站。

李子璇 王新鑫



画说宿迁

最近,宿迁消防开展“零点”夜查,对全市23家人员密集场所开展检查。发现火灾隐患65处,督促整改火灾隐患53处,下发整改通知书19份,对2家单位存在的火灾隐患进行了受案查处。

孙旭晖 摄影报道

法官进网格,七年纠纷一朝化解

陈某在淮安盱眙租赁土地经营养鸡场,一年后,盱眙一家公司取得了附近土地使用权,陈某的养鸡场就在其中,双方就拆迁问题协商,持续7年未果。12月28日,现代快报记者在“审务进社区,法官进网格”新闻发布会上获悉,清江浦区人民法院近日通过网格员和网格法官终于化解了纠纷。

李子璇 赵德刚

现代快报记者了解到,2014年9月,盱眙一家公司通过出让手续取得了面积约43亩的土地使用权,陈某养鸡场位于其中。养鸡场所在的古桑乡从2013年开始,多次与陈某进行拆迁协商,但始终未能达成协议。古桑乡三塘村委会于2016年起诉陈某要求解除土地租赁合同,法院判决解除双方租赁合同。

2019年5月,盱眙县综合行政执法局调查认为养鸡场范围内的建筑物、构筑物均为违法建设,作出限期拆除决定。陈某不服,向清江浦区人民法院起诉要求撤销该处罚决定。

随后,清江浦区人民法院通过全市

法院网格平台联系到养鸡场所属辖区的网格员和网格法官,共同到养鸡场了解情况,与陈某面对面交谈,了解养鸡场经营现状和陈某家庭收入来源,并到太和街道与负责推进该地块拆迁工作的人员沟通、与行政执法局协调,最终促成双方当事人达成调解协议,随后,陈某撤回诉讼,持续七年的纠纷得以实质性化解。

据了解,淮安法院758名法官、法官助理全部下沉基层,与全市各县区的社区、村分片挂钩联系,通过面对面走访、电话联系、建立微信工作群等多种方式完成对5589

个网格点的包挂对接。

淮安全市两级法院不断加大“江苏微解纷”“无讼淮安”在线调解平台、诉讼服务网、24小时自助诉讼服务系统的推广和应用,积极推进云上网格庭审,网格员协助网格法官引导涉诉当事人选择互联网出庭,在家门口维护自己的合法权益,让更多的纠纷不出网格就能诉讼解决,减少当事人讼累。针对涉诉信访易发网格,积极开展实地调研,查找易引发或潜在的纠纷,选择典型案例进行互联网庭审,提高群众的法律意识、风险防范意识。